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bM».« »T» Bátron alkalmazásában All ^
említett gyógymódét J“1'“*',,', *"f.U,slta*'>*Ä
körülbelől tizenöt betegen »lka,mázuk e o»ek 
keiül egyetlen egy «em halt meg. Három be­
teg kik csaknem haldokolva Jöttek már akár­
háiba, 5-6 hét alatt egészen felépülve hág,, 
tak el azt. Virnlón néztek ki, sőt testben i, 
nyertek 3-8 kilót. A gyogykeze.ést igazolják 
az e betegség keletkezésére s terjedésére néive 
szerzett legújabb tapasztalatok. Ezek szerint a 
tüdővész épugy terjed, mint a többi járványok.
• pedig mikroscopicus gombák (bakteriak) azok, 
melyek a betegség anyagit rejtik magukban. 
Epen arra való tehát a benioen-savas nátron, 
holv e kis szerveket megölje s káros hatásu­
kat paralvzálja. A fentebbi praktikus eredmé­
nyeset tehát teljesen igazolja emez elmélet, $ 

I e" agy fontosságú tárgyban teendő kézlemé- 
: -veknek méltán érdeklődéssel nézhetünk elébe.

x gr. Tihanyi Sámuel orvos, sebés, szü-
: i ;ész. szemésztudor, fiilorvos, s a bécsi közkór- 

ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közüu- 
; Léget, hogy városunkban megtelepedvén, laká- 

' ej, n’atrv csapó-utcva 7-ik szám alá helyezte, 
- j hol is Vendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 
. ‘ 3-ig. —

legújabb.

— Becs. szept. 22. Haymerle báró
külügyminiszterré, Orczy Béla báró 6 
felsége személye melletti magyar minisz­
terré és Kállay Béni külügyi államtit­
kárra tegnap ü felsége által kinevezte­
tett. A kinevezés a legközelebbi vasárnap 
fog közzétételül. Zichy Fereucz gróf, a 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykő- 

I vet novemberben hosszabb szabadságra 
' megv, a mi végleges visszalépésének je- 
' léül tekintendő.

— Bécs, sept. 22. Bismarck herczeg 
12 órától lógva iélkettőig tanácskozott 

! Andrássy gróffal és Haymerle báróval. 
Ezután megjelent a királynál kihallga­
tásra. mely háromnegyed óráig tartott. 
Két és fél órakor a herczeg, Andrássy 
gróf kíséretében, meglátogatta Taaffe mi­
niszterelnököt és Haymerle bárónőt. Ezek 
után Bismarck herczeg Andrássy gróffal 
visszatért a fogadóba. Pontban három 

I órakor megérkezett oda a király, kit 
Bismarck herczeg az előcsarnokban várt 
es mély meghajlással üdvözölt. A ki­
rály kezét nyújtotta, mire a herezegi 
család által elfoglalt termekbe indult. A 
látogatás egy félóráig tartott.

— Bécs. szept. 22. A Bismarck és 
Andrássy közt ma folyt értekezleten va­
lamennyi napirenden levő politikai kér­
dés megbeszéltetett, s mindkét államférfi 
meg van győződve, hogy a világhétét 
ez idő szerint semmi veszély sem fenye­
geti (?).

Bismarck bizton hiszi, hogy Hay­
merle Andrássy politikájának htt kéve­
teje s Németország őszinte barátja ieend.

Az Andrássynál tartott lakomára 
j Bismarckon kívül csak Haymerle, Tisza 
lés Taaffe kaptak meghívást.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Főmunkatárs: Grünvald József.
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Előfizetési árak:
Hejybie éa postán kihdve

Egv évre lOfrl. Negyed Ávra 8 ft 50 kr.
Fél évre 5 , Egye» asim — . 5 .
Előtizetéei pénz e minden közlemény : 
fő-pincz, VEC8BY-hiz, földszint z ezsr- 

keaztőségbe bórmentve küldendők.

Előfizethetni helybe«:
TELE0D1 K. LAJOS és i$. CSATÉT 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
gterkesztőségnéL Egyebütt a postahiva­

talok ntián.

Olvasóinkhoz.
Október elsejével lapunk tizenegyedik év- 

I fjljzmának utolsó negyedébe lép. Ez alka- 
])3i;naI helyén valónak látjuk lapunkat a t. 
iLÜöDség további szives pártfogásába ajánlani. 

Azt hisszük, programmunk bővebb kör- 
■ ,onslozására nincs szükség. Tizenegy év áll há- 

nk mögött. S ez programon.
Hazánk függetlenségéért és 

I joga in a k kivívásáért hárczolunk ezu- 
I is lankadatlanul. A politikai és társadalmi 
Kemények bírálásánál meggyőződésünket soha 
I SÍBki sugalmazásának alá nem retjük ; minden- 
I ^cr leplezetlen őszinteséggel tárjak fel a va- 
[lót, s fogjak ostorozni mindazon cselekménye­
det, melyeket édes hazánk romlására s ősi al- 
1 iaimányunk megcsonkítására vezetőnek tar-
I aik.

A politikai közlemények mellett nagy súlyt 
i Etettük Debreezen város s vidéke 
I érdekeire. Tár ez a rovatunk érdekessé s vál- 
Iautóssá tételéről gondoskodva van. Hirro- 
liata i n k b a n az olvassd mindenkor megta­
lál az érdekesebb híreket, melyek hely 
lien, a fővárosban, vidéken, s a k ü 1- 
llóldőn felmerülnek.

Számos és kitűnő tollú munkatársaink, s 
Ilevelezőin 1c az ország minden részéből kellő 
I biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy lapunk 
Iminden tekintetben a legváltozatosabb legyen. 

Előfizetési ár :
Okt.—decz. negyedvre 2 frt 50 kr.
Félévre......................5 frt — „
Egy hóra . ■ . 1 frt — „
Előfizetések helyben a kiadóhivatalban és 

Ii könyvkereskedésekben, vidéken a postahúa- 
Ijóknál ész.közölhetők.

Hirdetések a legjutányosabb árban 
I-etetnek fel.

187. szám. Szerda, szeptember 24.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A debreeaco-vidéki „f tt«*etlena6c> »*»•“ k»al#nye. «*•

Megjelel! heteaklnt Itszlr: hólfle, kedden, szerdán, esdíirtlkds és «Mimte«.

Hirdetési díj:
Öthaeábos petittorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint *»intén több 
izbeli hirdetések, álkm s*ennt « 

legolcsóbb érért. 
Bélyegdij: minden beigtatésért k ilön 

30 kr.
eNyilt-tér“-en megjelenő kosién:ény 

minden petit sors 15 kr.
Nér* vagy bérmentetlenül bekül lőtt 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

▼issza.

fela.dl3.sa. mellett

i n t;. ktiíunséggel, hogy sajat szabásom es
jtndezeu itteni

kát

b divat és idény szerint készítve

készpénz fizetés mellett kaphatók.

.-v nagv választékot engedő raktárom- 
bb munkával kiállított öltözékkel, a jó iz- 
! :n-gfe.elve szolgáljak ; és hogy a tőlem vá­
lt illető eg épen olyan legyen, mintha meg- 
i határozott árakat pedig, melyet a mindkét 
;ját heiyettesiteni. úgy számítom, hogy a t. 
izének is megnyerjem bizalmát.

:en3i nü raktárt
hogy az e eztlra megnyert

XÓZSEI’ és X^X-éh-X
nagyhírű czégtől bizománybán tar- 

aron fogom a t. közönségnek ajánlani, 
-gujabb szabású fehér chiffon ; színes 

ingek, rumburgi és ereas vászon vagy 
I szabásban; fehér és «zines szélű vá 
r és színes felharisnyák minden nagy- 
és kézelő gombok, legújabb és divatos 
mellények, végül keztyük és más itt fel 

*k és kényelmi tárgyak stb. 
ínségnek alázatos szolgája

Szédítik József^
fért-szabó.

isi dLij nera számittatils-

Debreczen, szept. 24.

lejtőjén erős kar megállítja hanyatt 
homlok rohanó szekerünket; bogy a kor­
ruptig, kegyvadászás és kenyérpolitika 
üzelmei végre erős gátat lelnek az ön­
zetlen hazafiság s nemzeties irány hatal­
mas nyilvánulásában.

A közigazgatási kérdések tisztázása 
és véderőről szóló törvény revíziója lenne 
ez uj Ülésszak főtárgya, melyhez csak 
úgy átalánosságban ezúttal mi is szólani 
kívánunk.

Régi szokás már az, hogy midőn 
valami fontos kérdés megoldásának fel­
adata forog szőnyegen, miniszterek és 
nem miniszterek, országbázon kívül, leg­
inkább toaszt alakjában mondják el né­
zeteiket, melyeknek érvényt szerezni leg­
főbb törekvésük leend majd az illető he­
lyen.

Az egyesült ellenzék vezére Szi­
lágyi Dezső is e szokásnak hódolt, mi­
dőn választói által közelebb rendezett 
lakomán szép hegedüszóban elmondta vé- 

. I leményét a közigazgatás rendezése tár­
gyában. Hanem e beszéd után aztán kér­
dezhetik egymástól választói, hogy mi 
különbség van abban, ha őket egyesült 
ellenzékieknek, vagy pedig igazi nevü­
kön kormánypártiaknak nevezik.

Szilágyi üdvösnek látja a kineve­
zési rendszert s igy nyilvánvaló, hogy 
a kormány legtitkosabb óhajtását támo­
gatja. Tudjuk, hogy a kormány nehezen 
várja a pillanatot, melyben keresztül vi­
heti azt, hogy a közigazgatási hivatalno­
kokat is ő nevezze ki, s igy nemcsak a 
törvénykezés, de a közigazgatás gyep­
lője is az ő kezeiben öszpontosuljon. Ez 
hiányzik még a hatalom centralizálásá­
ból, s ezzel — ha t. i. keresztülvitetik, 

[a miről a Szilágyi beszéde után nem ké-
életiluk

(P.)
'iejtközelget, a Sándor-utczai palota is 
Kt megélénkül, a honatyák kipihent fa­
ndalmaik után ujult erővel fognak hozzá 
a törvéűyfaragáshoz, kíki a maga módja 
szerint fogván fel, miként lehetne segí­
teni ez erkölcsileg úgy mint anyagilag 
tönkretett helyzetén a nemzetnek. Sok 
fontos tárgy várakozik elintézésre, sok 
fényes diktió fog elhangzani ismét, de 
fajdalom a nemzet semmi garantiát nem 
bir arra nézve, hogy mindezen ügyek

telkedhettink — alkotmányos
Az országgyűlés összeülésének | utolsó szikrája is kialszik. Ezután fo 

ai~3 - -- majj következni az országgyűlési kép­
viselők kineveztetése, akkor aztán be 
lesz téve utánunk az ajtó, melyen belől 
alhatjttk csendesen az örök álmot.

Milyen jól fog hangzani majd : ki­
rályi alispán, királyi szolgabiró! kik 
mindent a király nevében tesznek, s kik 
a már most is törpévé nyomorított me- 
gyegyülés szavára csak azért nem ad­
nak semmit, mert nekik a megye nem 
parancsol, hanem igenis a kormány s igy 

«gy fognak elinteztetm, a mint azt a aimak rendeleteit fogják tetteikben irány­
adóul elfogadni.

Ekkor aztán már csakugyan nem 
fog útjában állani semmi annak, hogy 
hazánk az osztrák államba beolvadjon s 
mint ilyen képviselőit is nem a magyar 
országgyűlésre, hanem egyenesen a reichs- 
ráthba küldje.

Tíz év alatt nagyon sokat halad­
tunk s már nem nehéz megjósolni, hogy 
ilyen igyekezet mellett két barom év 
alatt ott állunk a birodalmi tanács ka­
puja előtt, magunk kérvén a bebocsáí- 
tatást.

Az egyesült ellenzék egy állás­
pontra helyezkedik Tiszával s most 
már csakugyan nincsen semmi különb­
ség e két atyafiságos párt között.

De az egyesült ellenzék másik ve- 
zérférfia b. Bánhidi Béla még tovább 
megy Tisza felé s azt mondja, hogy 

vétenének úgy a haza- mint a mo­
narchia érdekei ellen, ha a hadi lét­
szám leszállítására vagy a hadi szer­

vezet megbontására irányzott törekvé­
sek támogatására vállalkoznának.“

Ez sem több sem kevesebb, mint­
hogy mi nyögjünk továbbra is ez óriási 
hadsereg feutartásának terhei alatt, s a 
fegyveres béke pusztítsa el minden va­
gyonúnkat úgy a hogy ezt az osztrák 
sógor és muszkabarátság kívánja. Azt 
mondja a tisztelt férfin, hogy igaz hogy 
sokat adunk ki a hadseregre, és kilátás 
van rá, miszerint egy pénzügyi kataszt­
rófa fog bekövetkezni, de ö ezt is szí­
vesebben tűri, mintha egy bábomba meg 
veretűnk, mert mig amazt ki lehet hever­
ni, addig ezt soha.

Hát mi meg azt hisszük, hogy egy 
vert sereg kiköszörülheti a csorbát, de 
egy anyagilag tönkre ment ország, egy 
kipusztult nemzet letűnik a népek szín­
padáról. Egy anyagilag gazdag nemzet 
szellemi és erkölcsi erőt mindég képes 
kifejteni, bir magának olyan tiszteletet 
szerezni, hogy nem kell béke idején is 
ily óriási hadsereget fenntartania.

Ha ott nem gazdálkodunk a hol mil­
liókra menő megtakarításokat eszközöl 
hetnéuk, bizony hiába takarékoskodunk 
a fillérekkel.

Ha elkerülhetetlen a háború, ám teS' 
sék a hadsereget összehívni, de béke 
idején is együt tartani azt, olyan pénz 
pazarlás, mely államtönknél egyebet nem 
eredményezhet. S ha hozzá vesszük még 
hogy ezáltal kiszámíthat! an munkaerő 
vész el haszontalanul s vonatik el az 
ipar, kereskedelem, földmivelés minden 
ágától bizony nem nehéz rá mutatni 
nemzeti elszegényedés főforrására.

Most már tehát e két kérdésben 
ismerjük az egyesült ellenzék álláspont­
ját, örülhet neki Tisza Kálmán is, mert 
biztos reménye lehet ,hogy messiási kül­
detését — tönkre tenni az országot — 
ezek segítségével hamarabb betöltheti.

gáoyzenekara csak fokozta a jó kedélyt, egy­
re-másra húzván azokat a pompás magyar nó­
tákat, — melyek előadásában a Hamza Miska 
bandája ritkítja párját. Nem hiányzott a jó 
bor sem, s a szép hölgyek villogó szemei ver­
senyre keltek a sziporkázó giirögtüzzel — mi­
nek folytán azután táncára perdült a hadfiak 
délezeg serege s járták a tooorzót, úgy hogy 
az ég is csak agy mosolygott rájok fénylő csil­
lagszemeivel. — A jelenvoltak igen kedélye­
sen mulattak és ezért a tisztikart illeti az el­
ismerés.

érintő függő kérdésinek kemény diójával mos- 
kell megbirkózniuk kormány férfiaknak.

Záradékul az ülésszak kezdete előtt ka­
punk még egy miniszteri tanácskozást.|Az oszt­
rák pénzügyminisztérium vezetője jő le Buda­
pestre tanácskozni — a ezukor-adó és petrole- 
um-vám emeléséről. Örvendj haza, uj adóeme­
lésekre van kilátásod.

Dr. Römer F. Ferenez, legközelebbről 
Unghmegyében járt régészeti kutatások végett;

többek között a gerényi templomban levő 
becses régi falfestményeket megvizsgálván, azo­
kat a XIII-ik századból eredetieknek mondotta. 
Nevezett tudósunk pár napra most a fővárosba 
fog utazni, hol a régészeti társulat ülésében is 
részt veend.

*
A tiszti vizsgák most vannak folyamatban. 

A nagyváradi önkéntesek közül egyetlenegy 
jelentkezett vizsgálatra. Legnagyobb sikert az 
aradi önkéntesek mutatnak fel, kik csaknem 
mindnyájan megjelent a vizsgálati határi­
dőre és eredménynyel állották ki a tüzpróbát.

— A

Vidék.
Debreezen“ levelezése. —

Érmellék, szept. 22.
A mezőről betakarittatott már a termés, 

mely a lehető legsilányabb volt. Sokan panasz­
kodnak, hogy a vetőmagot sem kapják vissza. 
A kik a tengeribe vetették reményüket, azok 
is csalatkoztak, mert a nagy szárazság miatt a 
szemek nem fejlődhetvén ki, silány csöveket 
szolgáltat ez a vélemény is.

Bizony bizony rettenetes helyzetbe jutot­
tunk ! Már most, nehány nappal az aratás után, 
nincs mit enni a föld népének ! Hát még 
beáll a tél fagyos napjaival 1 Minő lesz 
ség, mert hiszen azt a csekélységet,

— BUDAPESTI HIBEK. — A Toldy-emlé-
ket nem állíthatja föl a Kisfaludy-társaság a 
tervezett időre, halottak napjára, mivel Vavra 
építész a határidőnek májusig való elhalasztását 
látta szükségesnek. — Madarász János rabló- 
gyilkos bűnügyét a legfőbb itélőszék tegnap 
tárgyalta. A következő ítéletet hirdették ki : a 
kir. Ítélő tábla ítélete helyben hagyatik. Most 
még csak a kegyelmi tanács van bátra utolsó 
fórum gyanánt. — Szerencsétlenség. Eresztics 
János tegnap éjjel Promontor előtt, a Dunában 
levő kotrógépről, hol gépész volt, saját vigyá­
zatlansága folytan a Dunaba esett s nyomtala­
nul eltűnt. — A bodzafa-utezában Hlavik An­
nak napszámosnő anynyira leitta magát, hogy 
hazamenet egy sarokkőben megbotlott, mi ál­
tal feje széthasadván, eszméletlenül maradt a 
kövezeten. A napszámosnő ugyan még élve 
szállíttatott a kórházba, de fölgyógyu’ásához 
vajmi kevés remény van.

I hza tidve, boldogsága igazán megki-I ttoja.
Az igazi nemzeti szellem nagyon 

kis körre van szorítva, s bár eró’s, meg­
dönthetetlen bizonyitékokat tár a tisztelt 
Mz elé arra nézve, hogy a megkezdett 
Kon a nemzet igazi érdekei megközelít­
hetők soha sem lesznek, mégis a személy- 
isiádók tábora ez érvekkel szemben ez- 
,ttán ugy mint eddig, csak kicsinyíti 
jSSunyal s parancsszóra odadobott szá­
szaiéval fog felelni.

Fájdalom, nem lehet egyelőre re- 
ténységiink sem arra nézve, hogy a 
%ő kérdések igazi alkotmányos szel­
lemben intézteinek el, hogy a hatalmi 
PMfeszkedés megadja magát a nemzeti 
|karat nyilvánulása előtt s nem kíván 
kifelé hízelegni akkor, midőn pedig a 
hérlelhetleu következmények eléggé bi- 
íonyitják előtte, miszerint az ut, melyen 
kiad, veszélyes s nemzeti existentiánk 
’^megsemmisülésére vezet. Nem lehet 
reménységünk, hogy az anyagi romlás

Politikai hírek.

— Bismarck Bácsben. Bismarek herczeg 
bécsi látogatása s azon szívélyes, rokonszenves 
fogadtatás melyben a hivatalos világ s a lakos­
ság egyaránt részesítette, a mai napnak is fő­
eseménye.

Bismarck és Andrássy tegnap ismételve 
találkoztak s értekezleteikről ma már félhiva­
talos bulletinek adattak ki. Mindkét államfér­
fin beható vizsgálat alá vonta az európai hely­
zetet, írják a félhivatalosok, és arra a meggyő­
ződésre jutottak, hogy Ausztria-Magyarország 
és Németország érdekei minden függő európai 
kérdéssel szemben közösek, és hogy kétséget 
nem szenved, miszerint az európai konstellá- 
czió folytán ezen érdekek érvényesítése békés 
utón lesz esközölhető.

— Ütközet hírét hozza a táviró az an­
gol-afgán harcztérről, Sudargardanál szeptem­
ber 19-én éjjel megtámadták az angol tábort.

Az emir az angol táborba érkezett, hozmán 
magával sok bizonyítékot az emir barátsága éa 
hűsége mellett.

BRECZEH“ TÄRCU J A.

Bendesea igy tégiódik.
— Yig beszély. —

Irta: LAUKA GUSZTÁV.

I.
Bécs és Pest kiegyeztek, s minthogy » 

I "‘liineres osztrák gyülölség legalább egv időre 
I* Valisaius horgán fennakadt a magyarok régi 
I ‘®észeiükhöz búén, egymásközt kezdték meg 

''»sálkodást, egymást kezdték üldözni és bo- 
l**Stani.

H°gy a viszálkodá* a hivatalnokok kö 
1,E “egvolt, azt szavahihető egyének Aliitól 

.* meg volt-e a honvédség között, nem tu- 
r*;»zt azonban Vighy Tivadar őrnagytól 
1. "film, hogy ó magát a létszámból kedé 
it,nem emészthető boszantgatásek mi-

“’ültette ki. , .
isi ^Hernes és kellemetlen emlékekkel, 

‘f'taek nagy részét a barátság és szere

lem szolgáltatták, nehány sebbel és érdemrend­
del megrak ottan, meglehetősen megkopaszodott 
ősi birtokara Taplófalvára ment magát kinyu­
godni.

A taplófalvi ősi kastélyt maradandó tar 
tózkodási helyéül anynyira berendeztette, hogy 
az eső be nem csuroghatott a stokaturon, a 
szél nem járhatott szabadon kevesztül-kasul az 
ablakon, és az öszszes háztartásban egyetlen 
lénynek se kellett éhen vagy szomjan meghalni, 
felolvadni vagy megfagyni.

A kastélynak volt vagy huszonnégy »zo 
bája, de Vágby bátyó csak kettőt foglalt el 
lakásul. Azok berendezésében azután fenntar­
totta azt a harmóniát, melyet szeretetreméltó 
zavarnak, igazabban : öszszeviszszának szoktak 
nevezni. Olyan fonna egyöntetűség uralkodott 
a berendezésben, mint mikor az ebek, macs 
kák maUozok, tyúkok stb. két egymásba nyíló 
szobában helyezzék el.

Tivadar mindent megtalált, amit keresett, 
az ilyen állapot pedig a bá-irendet képviseli 

A nagy kényei ne! nem kere.ste, de azért 
az ősi vér követelményeihez mérten, udvará

Miniszteri tanácskozások.
Budapest, sept. 23.

Miniszterek járása-kelése jelenti, hogy 
közéig a parliament munkaideje. Tisza Kálmán 
tegnap friss egészségben hazaérkezett Osten- 
déből, s holnap már ismét Bécsnek veszi út­
ját. Mint egy félhivatalos lap jelenti, Bismarck 
meglátogatása képezi egyik czélját utjának. 
Mielőtt elindult volna, ma idehaza tartott mi­
nisztertanácsot, melyben megállapítottak egyel- 
mást az nj ülésszak munkarendjéből. Munká­

ba
az in- 

a mi ter­
mett, nem tölthetjük kamránkba, nem tehetjük 
el télire, nyakunkon lévén az adóvégrehajtók 
tábora, mely felsőbb parancs folytán irgalmat 
nem ismerő módon bánik a szegény néppel, s 
hurczolja el mindenét, ha nem fizet.

Soha nem volt rosszabb halyzetünk, mint 
most. Egyfelől a természet csapásai, másfeléi 
a rósz kormányzat fosztanak meg bennünket 
a mindennapitól.

A Bach és Schmerling korszak még hagy- 
ján ! Akkor még volt mit enni 1

Egyedüli reménységünket s vidékünk fő­
jövedelmi ágát, a szőlőt, mint a „Debreezen“ 
olvasói már értesültek, — nagy veszedelem, a 
pbilloxera fenyeti. — A kormány ugyan 
küldött ki egy biztost, de ez nem sokat fog 
segíthetni a dolgon.

Eddig ugyan még csak Peér tájékán pusz­
tít ez átkozott rovar, de ki tud gátat vetni e 
pusztításnak az Érmelléken, hol a szőllők, majd­
nem szakadatlan lánezolatban vannak; * ha 
megakarják is gátolni a tora terjedést, ezt u 
csak szőllők kiirtásával tehetik. Tehát folyto­
nos pusztításnak nézhetünk elébe.

Igazán elszomorító időket érünk s só­
hajtva kérdezzük : „Soká telik-e még be a ke­
serűség pohara, meddig haragszol ur isten mi 
reánk ?1“

r. I.

— Egy uj iparvállalat. Zay-ügróczcn, hol 
a hazai ipar nem egy életrevaló vállalata vi­
rágzik, a hazai ipar egyik leglelkesebb párt­
fogójának Zay Albert grófnak vezetése alatt, 
most ugyancsak a derék főur és többek kez­
deményezése folytán egy részvénytársaság lé­
tesítése ran tervezve disz áruk és töltények gyár­
tására. A részvénytársaság alapításának czélja, 
a kereskedésben átalán diszáruk neve alatt ie-

Nagyváradról.
— szept. 23.

Vasárnap este igen kedélyes ünnepélyt 
rendeztek a honvédtáborban. Nagy számú ven­
dégség jelent meg a derék honvédek által ren­
dezett vigalomban, mely késő estig tartott. — 
Szlávy Béla főhadnagy ur és az ezred egyik 
kürtöse gyönyörű tűzijátékot rendeztek, mely 
valóban kellemes szórakozást szerzett a nagy 
száma jelenvoltaknak. Hamza Miska kitűnő czi

ban saját maga és netalán jelentkező vendégei 
számára lehető kiszolgáltatást biztosított.

Simont, ezredbeli tiszti szolgáját elhozta 
magával, Ö lett a tapléfalvi kastélyban a ko- 
mornik, udvarfelügyelő, piueze- és magtármes­
ter. Simon után, rangban és befolyásban a 
szakácsáé következett. A kocsis volt a harma­
dik személy. A negyedik a szolgáló, az ötödik 
a hetes. A három utolsó tiszt viselői gyakrab 
ban változtak, minthogy az őrnagy ur katonás 
subordinate mellett kormányzott, s az enge- 
d el illetlenséget, hűtlenséget vagy muokátlanságot 
elűzéssel büntette.

Négyezer forint évi jövedelmet vallott be.
— Magános embernek, aki nem iszákos, nem 
kártyás, nem üz érdekes kalandokat, pénzzel 
sarkantyuzandó ambitiói nincsenek, untig elég.
— Mint huszártiszt a vidéki falvakban meg­
szokta a durvább életmódot, és e tekintetben 
már annyiban is javulásnak örvendhetett, hogy 
kastélyában az étlapot 6 készíthette.

Ötven éves barátunk polgári életmódjával 
meg volt elégedve.

Az ezred könyvtárát meglehetősen meg- 
dézsmálván, — amit ugyan gieaélevenásokban

továbbá hátul töltő vadászfegyverek számára 
töltény hüvelyek készítésére, Zay-Ugroczon 
(Trencsénmegye) gyárat alapítani.

hiányban agy látszik, nem fognak szenvedni a j mert tárgyak, nevezetesen tárczák, albumok stb. 
képviselők. A törvényjavaslatok egész özöne : --z—<-•
fog pihent vállaikra hullani.

De nemcsak Bismarcknak hódolatát be­
mutatni megy Tisza holnap Bécsbe. Az a kö­
rülmény, hogy oly nagy portentumot is visz 
magával, a minő Péchy Tamás, napfénynél vi­
lágosabban bizonyltja, miként egyéb czélja is 
van utazásának. Közös miniszteri értekezletek 
fognak tartatni az osztrák székvárosban. S a 
magyar kormányelnök jelenlétét is igénylik ez 
értekezletek. Mert ez alkalommal kerül tanács­
kozás alá — hogy a félhivatalos hir kifejezé­
sével éljünk — „a közösügyeket érintő minden 
függő kérdés.“

A bosnyák organlzáezió kérdése is ezek 
sorában leend. Most fogják Becsben végleg el­
határozni, adjanak-e a delegáczióknak Bosznia 
és Herczegovina fölött parlamenti hatáskört, 
vagy a két törvényhozás elé utalják as okku­
páit terület dolgait, vagy végül képviselteti el- 
enőrzés nélküli absolut granicsár-kormányzatot 
tartasanak ott fenn. Ennek a „közös ügyeket

Külföldi dolgok.
— Mennyi ember esik áldozatul Indiában

a vadállatoknak, azt borzasztóan illusztrálja a 
hivatalos kimutatás. Indiában 1877-ben nem 
kevesebb mint 19,695 lelt a vadak áldozata, 
Azonkívül 53.000 házi állat vérzett el » vad­
állatok körme alatt. Az emberek viszont 22.851 
emlős, s 127,295 mérges kígyó elpusztítása ál­
tal álltak boszut. A mérgei klgyía különbéit 
igen gyakran használtatnak gyilkoló eszközökül 

nem ritka eset, hogy az ágyban bújnak elő 
a kellemetlen házastársat egy kis csípéssel 
másvilágra szállítják.

— Az oroszországi tűzvészekről írják 
Szent-Pétervárrdl a „Berliaer B. Z.“-nak, hegy 
azok az oroszországi biztosító társulatoknak 
nagy veszteséget okozlak. A társulatok már ki­
adtak az összes díjbevételeket és a legtöbb már 

tartalék tőkéhez is nyúlt. A lap megjegyzi, 
hogy ennek folytán az Oroszországon kívüli 
biztosító társulatok is, melyek az orosz társn­

ői eg kellett téritnie, — esős napokon át olvas­
gatott.

Ha az ég derült volt, vadászott vagy lo­
vagolt. Kikoesikázott földjeire vagy szőilejébe, 
sorba látogatta a szomszédbeli plébánosokat, 
sőt, hogy a női társaságoktól is el ne szokjék, 
átlovagolt két órányira lakó ezredes barátjá­
hoz, Klingel Franczihoz is, ki a legboldogabb 
házasságban élt azon özvegy bádogosnéval, kit 
már leánykorában mint hadnagy szeretett, és 
kinek hu szive lehetővé tette, hogy a vagyon­
talan, morva Klingel, ranggal és charakterrel 
quietálhasson.

Az ezredes és őrnagy igen jól mulattak 
egymás társaságában, annyival inkább, mert 
hazugság kimerithetlen lévén, nem fogytak ki 
a tárgyakból.

A katona- és vadászélet e tekintetben igen 
becses anyagokat szolgáltattak. Klingel mint 
volt vasas német súlyosabban, Vighy mint hu­
szár vakmerőbben hazudott. Minthogy azoaban 
mindketten kitűnő előadással bírtak, felségesen 
mulattatták egymást.

Egyetlen plébánost — ki azon bitben élt, 
hogy őt tartják szamárnak, ha hazugságaikhoz

jó arezot vág — nem voltak képesek megne­
vettetni.

Az őrnagy téien-nyáron 12 órakor ebé­
delt és 7 órakor vacsoráit. Klingel is bivea 
megőrizvén az atyai ház ezen szokását, ha 
olykor váltakozva egymásnál ebédeltek, diet- 
betikájuknak még ^formái is érintetlenül ma­
radtak.

Vágby ebéd után fekete káré mellett ki- 
szitt egy pipa dohányt, azután másfél órára a 
Morpheus ölelésének engedte át megviselt de­
rekát.

Ilyenkor bárki kereste légyen, Simon azt 
hazudta, hogy nincs odahaza. Ha délutáni ál­
mában megzavarták, másnap reggelig mogorva 
és haragos maradt.

A téli estéken, vacsora után lefekvésig á 
konyhában discurált és pipázott.

Ha csinos szolgálója volt, azzal örömest 
eltréfálgatott. Simonnal a gazdasági teendőkről 
értekezett. A hetes elégedett volt, ha a kony­
hából ilyenkor ki nem kergették.

(Folyt. k6v.)



Jai.kkal TÍs*onbi*t*«ító összeköttetésben »Ha­
nak. nag?" áldozat.k meghszatatira leaanek
kényszerülve.

Megyei törvényhatóság.
Debreczen, szept. 24.

H.j'lumegye 1879-ik évi október hó 2-ik 
napján délelőtt 9 órakor és folytatva Debre- 
czenben tartandó rendes közgyűlésének tárgy­
sorozata : Alispán! jelentés. ,

1879. évi törvényczikkek kihirdetése.
1879. évi törvényciikkek másolatai.
Megyei költség előirányzat 1880-ik évre.
Megyei írnokok fizetés javítás iránti fo­

lyamodványai.
Kiss György Írnok folyamodása a gép­

kezelésérti jutalom vagy a kezelés a.óli fel­
mentés iránt. ,

Osváth Ferencz, Lukács Dezső, Ludman 
Lajos, Oláh Jakab közigazgatási bizottsági ta­
gok lemondása, s annak folytául intézkedés

A közigazgatási bizottságnak loio. V f. 
t. ez. 4. §-a értelmébeni kiegészítése. _ _

Pető Bálint választott megyei bizottsági 
tag lemondása.

B. Szilágyi Gábor (Kábái) bizottsági tag
haláláról! jelentés. _

Árvapénztárnoki segéd-nyilvántartó vá­
lasztása.

Belügyminiszteri leirat ő felségük ezust- 
menyegzőjére vonatkozólag.

Belügvminiszteri leirat Böszörménynek ital­
mérési ügybeni fellebbezésére.

Bei ügv miniszteri leirat, melylyel a himlő­
ül tási szabályzat jóváhagyató!t.

Belügyminiszteri leirat ő felségének a 
beteg katonák ápolásért! elismeréséről.

Belügyminiszteri leirat a fegyelem bír- 
5 ág ok hova" fordítása iránti szabály jóváhagyá­
sáról.

Belügyminiszteri rendelet a katonai be­
szállásolás és kaszárnya-építés tárgyában.

Honvédelmi miniszteriekörirat a katonai 
laktanyák és kórházak építése tárgyában! tér- 
vszetek k el.

Honvédelmi miniszteri leirat a laktanyák 
építése körül felmerülendő bizottsági költségek 
tárgyában.

Belügyminiszteri leirat Földes községi- 
gazda választása tárgyában felterjesztett feleb- 
bezésre. , .

Pénzügy micszteri rendelet a fényűzést 
adónemek eltörlése iránti feliratra.

Közmunka és közlekedési miniszteri lei­
rat a megyébe beosztott kir. főmérnök részére 
eső javadalmat illet leg.

Núgrádmegye körirata az 1875. III- t. ez. 
módosítása iránt.

Árvámeo-ye hasonnemü körirata.
Hevesmegve megkeresése a csegei s egye- 

ki közmunka erőnek a tisza-türedi töltés ér- 
dekébeni engedélyezése iránt.

Hevesmegye körirata a tisza-füredi hid 
felépítése tárgyában.

Borsodmegye körirata az árvapénzek ki­
helyezésére vonatkozólag.

Temesmegye könrata visszacsatol tatásá­
nak 100 ik évfordulása alkalmából.

Krassómegye ugyanarra vonatkozó kör­
levele.

Békésmegye körlevele as országos vásá­
rok szabályozása iránt.

Kolosomegye körlevele, alispánnak a te- 
Jebbezett ügyekben! határosatok hozatalára fel­
jogosítása iránt. , . .....

Sopronmegye körlevele a kösségi elöljá­
rók vágyóiénak bosssn-okosta tűzkár ellent
biztosítása iránt. „„

Ugocsamegye körlevele az 187o. VU. t. 
ez. 19. S-ának módosítási iránt.

Somogyinegye körlevele szükségleteinek 
hazai gyári ipar termékekből való beszerzé-
3ér01 Böszörményi Magi Sándor és társának ifj. 
Biró Ferencz tanácsnokká lett megválasztása 
elleni felszólamlása.

B.-Újváros község képviseletének kérelme 
egy aljegyzői állomás rendszeresítése feletti ha­
tározatának megerősítése végett

B.-Újváros község képviseletének kérelme 
községi utjai kiigazítása felett hozott határoza­
tának jóváhagyása iránt. , , ,

Hadházi polgármester jelentése, melylyel 
a szőllőskerti szabály jóváhagyása kéretik.

Nánási képviselő testület jelentése, tekintve 
kérelme, a cseudbiztosi állomásnak a szállás­
éi fuvarbiztosi állomástól! elválasztása felett 
kelt határozata megerősítése végett.

Maró Miklós képviselőnek az elleni te- 
1 e 51? e z és e •

Nánás város képviselő testületének jelen­
tése a* Vidi tedeji birtokosok által megtérítendő
18,000 forint tárgyában.

Fábián Antal és G. Szabó Mihály bö­
szörményi lakosok felebbezése a képviselő tes­
tület 1068/879. száma határozata ellen.

Ifj. Biró Ferencz és Kiss Ferencz feleo- 
bezése a böszörményi képviselő testület 161/ 
879. számú határozata ellen.

Hadház város képviselő testületének ké 
reime a regále-jog szabad kézből kiadása fe­
letti határozatának jóváhagyása iránt.

Alsó-szabolcsi tiszai ármentesitő társulat 
költségelőirányzata és tervezete a Polgár Kö­
zelében veszélyezett töltés-résznek egy mellék­
töltéssel biztosítása végett. ^

Közigazgatási bizottság jelentése, a ron­
csoló toroklob elleni szabálylyal.

Silye Gábor felebbezése a h.-böszörmé- 
nyi képviselő-testület 131/1879 ■ sz^ma határozata
ellen. — . „ , ,

Biró Ferencz böszörményt volt városgazda 
1863_1865-dik évi számadásainak felülvizs
gálása. — _

B.-Újvárosi község-gazda Hegedűs György 
számadásának felülvizsgálása.

Hadházi árvagyám 1878. évi számadásá­
nak felülvizsgálásáról! jelentés.

Tetétlen község gazdái számadás 1878-ról, 
számvevőileg felülvizsgálva.

Árvaszéki elnöki jelentés Kovács István 
központi pénztárnok 1878-dik évi számadásának 
megvizsgálásáról. ia7S

Görög Péter dorogi vólt varosgazda 18/Ö. 
Január 1-tól Julius végéig terjedő számadása.

Hadházi Péter — hadházi vólt városgazda 
1876. éri számadása.

Vajda Bálint — hadházi vólt varosgazda
1868, 1869, 1870. évi számadásai.

L-ngyel László sámson községi pénztár­
nok 1878. évi számadása.

Sóvágó Gábor böszörményi városgazda

1873-dik évi számadására 120/1879 szám alatt 
kelt megyei határozat ellem felebbezése.

Ugyanannak 1874. évi számadása tárgyá­
ban beadott felebbeztse. ,, . ,

Ugyanannak 1875. évi számadása tárgyá­
ban beadott felebbezése.

Püspök-Ladinyi községi gyámpénztárrói 
beterjesztett 1878. évi számadás.

Tiszti ügyészi jelentés B.-Ujváros, Ka 
és Hadház árvaszabályzatának módosítása iránt.

Tóth György debreczeni lakos nemesle­
vele iránti ismételt kérelme tárgyában tiszti 
ügyészi jelentés.

Községek költség előirányzatai.

— viaÉKi HÍREK. — Szegeden egy 65
éves polgár vaksága miatt felakasztotta mag t-
— Czegléd város képviselő testületé ezer lo- 
rintot szavazott meg a szegedi árvizkarosu ta 
javára és ezen összegeknek a folyó évben pot- 
adó utján leendő kivetését engedélyeztetni kerte 
Pestmegyéiől, a mit ez helyben is hagyott. — 
Berettyó-Ujfaluban szombaton éjjel ismeretlen 
tettesek az izraelita templomba betörtek. Ügy- 
két darab vászonnemüt vittek el. értékesebb 
holmit nem találván. — KidÖlt-bedOit. - 
kési városháznak csak félkapuja van, a m st 
fele — miután kiesett sarkából - ott ever 
az udvaron. — Igv van ez már jó idő óta ; 
hogv mikor épül fel, — nem tudatik.l
— kifogott holtestek. Pestmegye alispánjához 
beérkezett szolgabirói jelentések szermt a Du­
nából közelebb 3 női és 2 férfihullat fogtak 
ki. A személyazonosság koustatalhatása céljá­
ból a holttestek leírása köröztetik. — UJ ma­
gyar állampolgár. Nája Károly lovag, e lg 
velenczei lakos és nagyiparos, a ““Sy31.* f * 
polgári kötelékbe fölvétettél. — Állandó hidat 
akar építtetni a Dunán, Riczkeve községe A 
terven egy mérnök már dolgozik is. — Keresne 
törve. Szűcs Koszta Gyulai cselédne SJer 
meke, e hó 17-én este egy őrlőmalom előtt 
játszván, a kerék fogai közé került s féloldala 
összezuzatott. A gyermek felgyógyulásához ke­
vés a remény. Öngyilkosság. Szabó Péter ko­
lozsvári ácsmester, pénteken éjjel revolverrel 
meglőtte magát. A golyó szájába fúródott s 
fején semmi roncsolást sem tett. Tettének in­
dokai : békétlen családi élet s zavart anyagi 
viszonyok voltak.

eközben azonban a golyóval «Itött pisztoly 
elsült, , á fiatal emW rnnS'bÄf: 
:SHvÄf cons tatáit», 1^ >
golyó a szivet érintvén, az okozta a rögtön

haláit* Színtársulatunk Nagyváradról a hol­
nap délutáni vonattal fog megérkezni váró

sunkba. asphaltir0zásra nem a legjobb idő 
, i i ■ az esőzés nagymérvben akadályoz­za" apukában való elődadást. A felvállalt 

Járdák elkészíttetése a jövő hő közepéig térré - 
tetett azonban az valószínűleg tovább húzódik 
el, vagy ha az esős és későbben a kideg idő ^ 
beáll, ármunkával valoszmtileg egészen fel f g

Uak ^Rablóbanda. Mint a „Sz-g“-ot értesítik 
nehány bét óta a nem nagy kiterjedésű pocsap 
erdőben is egy szervezett rablóbanda tart 
kodik, melynek feje Zakar Imre. A banda meg 
eddig nem köreiéit el nagyobb fegyveres rab­
lás! bűntényt, s csak az utasok ellen irányoz­
ták tolvajlási gyakorlatokat, hanem miután mar
fel vannak fegyverkezve, tartani lehet tőle, 
hogy Zakar Imre emberei nem fognak rabló- 

.»iíkrHitn/íni. Pocsai községében egyen-

bák voltak: (181. sz.)^ 4. hasáb 3.b»K VOltaa • V“-- —' . , : “'■»«Sa.
da mást határozott“ helyett „de m.iri •'

rose«.“ — (183. «*■) 2. hasáb 11, sor
férfi nem szerethet“ helyett „férfi ie®(u 

retettn. o. 13. sor : portásokra- h,| 
lostásokra“: u. o. 3. hasáb 4. sor„postásonra- , u. - - - — a^.

„De tegyen miképen?“ helyett „De L 
gy an, miképen?“; (18o. sz.) 4 hasáb 3.i0. 
felülről : „ez az Irma“ helyett „az a, Irmj,
U. 0. 6. sor: „tartózkodva mer“ helyett„Ur’ 
tdzkodva mert“; u. o. 4. sor alulról: V 
ön ma irta“ helyett „Hisz ön mag» itla«.

5 hasáb 4. sor alulról: „miért 0^i
(186.

U1D0NSÁG0K.
T. Előfizetőinket fölkérjük,

az uj évnegyed közeledtével előfizetései 
két megújítani mielébb szíveskedjenek. 
Jígyszersmind azon t. olvasóinkat, kik 
a” előfizetési összeggel miudezideig hát­
rányban vannak, fölkérjük, hogy hátrá­
nyaikat haladék nélkül kiadóhivatalunk­
hoz beküldeni el ne mulasszák.

* Szerencsétlen halál. Helybeli polgár­
társunk Erdődy Dánielnek 15 éves Dániel nevű 
fia ma r-ggel a csere alatti ujföldön levő ta­
nyán pisztollyal véletlenül agyonlőtte magát. 
Jelen volt több szemtanú állítása szerint, az ifjú 
a pisztolyt kilőni akarta, ez azonban nem sült 
el; ekkor a pisztoly csövét mellének fordítva, 
zsebkésével szándékozott a gyutacsot levenni;

aOÍV ZJí*«á»á Ai-Ulté ----- O
virtusban szűkölködni. Pocsaj községeben egyen 
kint ismerik a legényeket, s ezek minden tar­
tózkodás nélkül csapatban járnák be » köz­
ségbe mulatni, senkisem bántja őket. Mielőtt 
megkezdenék gyakorolni a nemes rablóélet 
kiválóbb virtusait, jó lenne, ha a derecskéi 
szakasz fiatal csendbiztosa kivetné reajok a 
hálót, s ellenükben megkezdené cseudbiztosi 
hőstetteinek sorozatát.

Tóth Ede szülőházának Putnokon em­
léktáblával leendő feldíszítését a műkedvelő 
társulat október hó 14-én épen születése nap­
ján akarja megünnepelni. E czélból a „ralu 
rossza“ van előadásul kitűzve, melyben Fműm 
Rózsi szerepét Blaháné Lujza asszony, Göndör 
Sándort Tamássy vállalta el, s a fönntnevezett 
napra leutazásukat mindketten megígérték.

* Egy remete. Szabadkán egy gazdag 
polgárnak a neje ezelőtt 10 évvel meghalt, ek­
kor” a férj magira vette, hogy remete életet 
fog élni. Tiz év óta az öreg híven meg is tar­
totta fogadását, mert azóta semminemű hxiseie- 
deleket nem eszik, szeszes italokat nem iszik s 
ágyban nem alszik, hanem egy pár deszkán. 
Minden nap elmegy a templomba s igen gyak­
ran a temetőt is meglátogatja. Eredeti a do­
logban az, hogy leányát nem rég férjhez adta 
s a lakodalom alkalmával sem szegte meg a 
vezeklő életet.hogy * Méregkeverő nő. Onyskevics Katalin
méregkeverő asszony, ki 12 évi börtönre volt 
Ítélve, e hó 3-án a lembergi fogházból kiszö­
kött, s még mindez ideig nem akadhattak nyo­
mára. A lembergi „Gazella Narodova“ szerint 
múlt hétfőn Onyskevics Zalozcy faluban volt 
a Podoljan paraszt családnál, éji szállást kért, 
s mikor ezt megadták neki, a vendégszerető 
háznépet pálinkával vendégelte meg. Alig ivott 
Podoljan és neje a pálinkából, görcsök fogták 
el, s tagjaik megmeredtek. Ezt felhasználva 
Onyskevics, mintegy 300 frt értékő ruhaneműt 
összeszedett s tovább állt Mikulincy faluból is 
az a hír érkezett, hogy Onyskevics Katalin ott 
is megérkezett s kirabolt három ember.

* Helyreigazítás. Tegnap befejezett tár- 
czabeszélyüukben következő értelemzavaró lii-

iránta helyett „a kiért, mert iránta- ; 
sz.) 2. hasáb 13. sor felülről „én v i,,, , ir_ 

helyett „én sose Írtam“ ; u. o. otóki 
sor: „ama hűséges slepphordozója" hei;,,, 
„kinek nem hűséges slepphordozója- 0|.
v asandó. ,

* Húsárak megállapítva s bejelentve l§jg 
sept. 24-től okt. 1-ig következők: 40 kr. Sztl 
lágyi Gábornál szt-anna-nteza régi székben if-1 
kr, Nagy Józsefnél piacz 3 székben, Gjara,/] 
ti Jánosnál mester-uteza 1114 sz. a., Bisz,- I 
ményi Gábornál piacz 5—6 székben, RiciLs. 
jósnál rózsatér 6 sz. a., Szentesi Istvánnál 
zsatér 6. sz. a., piacz 2. székben. 48 kr. Jón, 
Miháiynál teleky-utcza 2135 sz. a. Minden tök. | 
bi mészárszékekben pedig 44 kr.

* Harmincz gyermek megsebesüli. Com. I
dimban (Cseországban) Kulikacka pék hau. 
ban tűz ütött ki. A ház második emeletén u- 
kola volt. A növendékek az első vészkiálttú.1 
nál hanyathomlok rohantak e lépeséhez j s( 
nagy tolongás'között közülük mintegy hamm.' 
czan érzékenyen megsebesültek, szerencsére 
egyik sem sebesült meg életveszélyesen.

* A legjobb tokaji bor. Tarczalon történt 
az állami vinczellér-képezde helyiségében. — 
Valamennyi hegyaljai bortermelő öt-hat pa- 
laczkot küldött pinczéjéből, hogy a külföldi 
szakférfiakkal borát megismertezse. — Feles­
leges mondénunk, hogy a legkitűnőbb botok ily 
mennyiségével szemben bizony nagyon «éhéi [ 
volt egyik vagy másik bort absolut legjobbnak 
Ítélni. A szakértők egy asztal köré ültek éi | 
sorban ízlelték meg a kiállított borokat. — J 
„köstlich, „herrlich,“ „famos,“ „superb- felij- 
á!tások egyre hangzottak fel a külföldiek v- 
káröl, egyik emezt, a másik amazt tetteiéire, 
hogy a jutalmat annak itélendi oda. — Deal 
mint egy következőt Ízleltek meg, ismét attl 
tartották a legjobbnak, oly annyira,I 
hogy a borkóstoló végén még mindig 10 pa-1 
laczk közölt kellett választani. Most teli: el 
10 üveg uj kóstolónak vettetett alá. — Végitl 
nagynehezeg megtörtént a megállapodás: Him-I 
merszberg Jenő, Zalav István és Somogyi Jó-I 
zsef borai a legkitűnőbbnek Ítéltettek s leg-| 
jobbaknak.

MOLL Seidlitz-pora.

&

304 szám.

imetnÉEi.
az „I S V V A N“ gőzmalom

készítményeinek
r készpénz fizetés mellett. 1

Árak ausztriai értékben 
költségmentesen * 

Ikötelezettség nélkül, debreczenbenI

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év ót * mindig h lúgjobb hütsssül alkalmaztatott iniüd únnsmü Qyomor 

betegség és emésztési akadály” ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás Stb.) ; to­
vábbá véríömörüles és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aj an-
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

Hamisitásck 'oiróságrilagr ij.ld.0ztet33.elr- 
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. ó.

TCRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyaladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

OORSCH-FISCH
Halni ájz sir-olaj

Krohn M. és Társától
Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ara egy üvegnek használati utasi- 
tássai együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely
Moll A. gyógyssoESSsaól, cs. k. adv. ssállitáaál Bácsboa

Tuchlauban.
Rsktirak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 

kedéseiben léteznek. Riktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben. .

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követeim, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Oebreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
D ebre ezen: Dr. Rottsclmek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
csev V gv. Fehérgyarmat Bálik» Károly gyógyszerész Haj du-Boszor- 
rn én y Rav Lajos gyógvsz. Ki 8 V ár d a Balkányi F. M án d okTürk J. A. gyógysz 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T.-Újlak Royko Viktor gyógysz. MlS- 
k 0 I C Z Here* Dr. M. gyógysz.

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü . •
szinte 30 kilós zaeseskóval .

B. szinte apró szemű 
szinte 30 kilós zacskóval .

C. Dara középszerű .... 
szinte 30 kilós zacskóval .

0. Királyliszt................................
1. Lángliszt................................
2. Montliszt • • . . . •
3. Zsemlyeliszt különös .
4. ■ • ;
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od „
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,,
8. „ „ 2-od „
81/8 Barna „ 1-ső „
9. „ „ 2-od „

10. Lábliszt.....................
10l/a Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal .
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. H. szinte 2-od „
R. III. szinte 3-ad
R. IV. Rozskorpa

100 kiló| 
27.- 
27.60 
27.—
27.60
25.40 
26.-
26.60 
25.80
25.20
24.20
23.20
22.20 
21.- 

20.60 
18.— 
15 60 
14.20
11.40
5.60 
5.- 
4.40 
4.20
3.60

Dr. Handler Mór
orvos és sebésztMor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biztosítása mellet
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésuek minden következményeit, u. m. : áz iugerlc- 

kény gyengeséget, az ondofolyast, különösen a

tehetetlenséget

(elgyengült férfiéről)

2) hugycsöfolyásokat (még idülteket is), a nemzörészek bujakóros fe­
kélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugycsb’szüküléseket ; . ,
4) Ms s idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehertolyast
5) bőrkiütéseket;
6) a hugyhólya» betegségeit és mindennemű vizelési nehezsegeket. 
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától o-ig.

és este 7 órától 8-ig. , , ,
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2. sz. kígyó- es várostiaz- 

utcza sarkán. (Rottenbiller-féíe házban) 1. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszolta tik, és a gyógy­

szerek megküldetnek.

£gy évre 10 írt.
Fél évre 5
Előfizeti«! péaxl 

VECSÍ
keeltőeégbe

Elöflzel
TELEGDI K. J 
KAROLY kbnl
8Zerke»«töeégnél

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, stí-| 
lész, szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű kötöa-l 
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laki­
sit nagy csapó-uteza 7-itc szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-tü| 
3-ig. —

Felelős szerkesztő: Péter Gábor 
Főmunkatárs: Grünvald József.

. szákka 
zsák nélkü

K. Árpakása 00 
„ szinte 0
„ szinte 1
„ szinte 2
,, szinte 3
„ Árpadara 5 

A. Árpa liszt 6
Debreczen, 1879. szept. 24.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve 

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.........................60 „
R. I.—Hl. számig • 85 „
R. IV. V. ... 60 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt .... 85 „

Nincs tö'b'bé

BUZAÜSZÖG!
A Dupuy N.-féle vetőmag-pácz használata 

mellett.
Ezen rézgálicz (kékkő) s más maró 

sóból álló pácz teljesen elpusztítja — ha 
a minden csomagon olvasható, egyszerű 
kivitelű használati utasítás pontosan kö­
vetetik — a búza, árpa, zab, köles, ten­
geri stb.-nél a vetőmagon találtató üszög- 
csirákat, mint ezt számos bizonyítvány 
erősiiL —

A magas magas magy. kir. minisz­
térium gazdasági közleményei a Dupuy 
N.-féle páczot, mint egyikét a legsikere­
sebb szereknek ajánlják a buzaüszög el­
hárításira.

Áttekintések bizonyítványokkal, kí­
vánatra ingyen és bérmentve.

Ára egy 2 hektoliter (200 li­
ter) magra való csomagnak 30 krajezár.

Főraktár Geréhy F.-nél Debreezen.

Hirdetés.

0 I v a
Október elsej^

folyamának utolsó
Jómmal helyén valói 
közönség további szj 

Azt hisszük, 
Tonalezására nincs 
tunk mögött. S ez 

Hazánk fi 
jogainak kivi 
tén is lankadatlanul 
e-emények bírálásai 
etnki sugalmazásául 
)tor leplezetlen őszi 
lót, s fogjuk ostora 

I fcjt, melyeket édes! 
kitmányunk megcj 
tnnk.

A politikai köl 
fnktetünk Debri 
érdekeire. Tár ez! 
tizatossá tátelérőlj 
Tatainkban 
lilja az érdekesebl 
len, a főváros! 
földön felmerüld 

Számos és ki| 
levelezőink az or^ 
biztosítékot nyujtad 
minden tekintetben 

Előfizetési ár| 
Okt.—deci. 
Félévre . .
Egy hóra . 
Előfizetések 

a könyvkereskedés 
taloknál eszközölh| 

Hirdetési 
vétetnek fel.

(P.) Azon 
udmeX birodalmú 
gadtatott, nagyi 
földi, hanem a, 
óta nem leheti 
előbb a látogat^ 
fogadtatásról.

Nagy dóid 
Becsbe laradt 
gatás forgott vl 
cséltette volna 
nem is titkoljál 
röl van szó mii 
Ausztria és Nf 
leztük, hogy 
tüntetve, minthj 
ellen irányulna 
Német- és Or| 
és határozott 

Már jeleztél] 
diplomata Bisif 
nős tanácskozd 
lapodásra jutói 
a két birodalof 
mok ma; helyi 
közösek s töri 
kel megvalósill 
vetkezik, hoc 

I véd- és daczsj
jen Németors4 
dekek közös 
ápoltassanak.

De ezen 
vetkezik, bőgj

Beadei

Irts

Őzt. Heyer «Imiit* ^ „d e B R
fogmüvésznő, fogtisztiíó és tyaksze® 
vágó, ki mint e szakban külföldön “ 
éven keresztül tapasztalatot szerzete* 
leveles művésznő az utóbbi időben Krí®
Stein, Bécs és Budapesten a u. e. ^ 
zönség becses megelégedését ki«je'‘- 
jelenleg városunkban tartózkodik, 
alkalomból ajánlja magát a n. e. 
zönség becses figyelmébe. . •

Látogatásokat elfogad reggel 
tói este 6-ig,
a „Bika“ vendéglő 12-ik számú stoW 

jában.

(285.)

Kiadó tulajdonos : JENEY JÓZSEF,
Debreecen, 1879 nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában-

A ezaká- 
fitogtatni. Az _ 
póknál szakácsi 
ktilönüsen a bef 
««ában. Minthj 
•Seavt-dlieUe, 
toegszckött. Sil 
ián a neheztelj 
lüindig örömesa 
** gnlyáshusról 

A katonai 
"«agy, pár évj 
eszre- hogy utf 

Nagyon 
**»ágít.

Az érzelr 
****Onyok nemi


